

中秋国庆假期

全省高速公路流量将剧增

本报讯(记者 杨沫)中秋国庆假期将至,9月26日,省公安厅交管局对全省道路交通情况进行综合分析研判,将可能出现的拥堵时段、路段等提前发布,提醒群众合理选择出行时间、路线、方式。2023年中秋国庆假期高速公路部分车辆免收通行费,免费时间:9月29日0时至10月6日24时;免费车型:7座(含7座)以下载客车辆。

预计9月26日下午至9月27日上午,全省高速公路将迎来第一波旅游出行小高峰;9月28日17时至22时,全省高速公路、出城路口、城区主要街道及快速路迎来第二波流量高峰,且大概率会出现排队

缓行现象;9月29日8时至17时,全省高速公路流量将剧增,流量也将达到整个假期峰值;9月30日至10月3日,全省高速公路流量与9月29日相比略有回落,但依然高位运行,10时左右流量达到当天最高峰;10月4日下午至10月6日,全省高速公路陆续迎来返程高峰,全省高速公路、进城路口、城区主要街道及快速路将迎来返程高峰,排队缓行现象再次出现,每日15时至19时拥堵程度较高。

9月28日17时至22时、9月29日上午,以太原为中心辐射周边的青银、二广、京昆、太佳、太原环城高速,以及城市主干

道路、太榆路等城际道路会出现车流集中、缓慢通行情况,环城收费站交通压力进一步升级,区域性、多点式长时间、长距离排队可能性加大,极有可能造成部分流量大的高速公路收费站排队车辆倒灌主线情况,增加追尾、剐蹭等交通事故风险。

从历年中秋国庆假期出行情况看,旅游客车8时至10时为进入景区高峰时段、15时至18时为离开景区高峰时段。五台山、平遥古城、皇城相府、恒山悬空寺等热门旅游景区9月30日、10月1日、2日,车辆长时间长距离排队情况将更严重。

此外,中秋国庆假期高速公路占用应

急车道、违法停车、超速等严重交通违法增加,拥堵风险加剧;举家自驾出行或亲朋结伴拼车出行带来超员风险;驾驶员违法超车、不按规定让行、疲劳驾驶等违法增加。

山西交警提醒,自驾出行务必检查转向、制动、灯光、轮胎等关键部位,使用导航软件提前规划行车线路及备用线路,了解沿途天气变化、交通管制、停车位、高速互通等情况。



文明交通

9月25日,山西博物院志愿者受邀来到劲松社区,给居民讲解了山西博物院镇院之宝晋侯鸟尊、兔尊的来历,以及西周时期“晋”字的寓意,教大家制作带有鸟尊、兔尊等图案的“国潮”月饼,“以文物为元素,开展月饼制作体验活动,让大家在制作月饼的过程中了解更多文物知识,这个活动办得很有意义!”一位居民高兴地说。

郭晓华 金莹 摄

传承弘扬中华优秀传统文化



“就业”“爱心”二合一 驿站服务更贴心

走进我市万柏林区西华苑社区党群服务中心“省级工会爱心驿站”,明亮的房间、整齐的设施、完善的设备让人眼前一亮。驿站所在大厅的另一侧,则是西华苑社区零工驿站。这种“就业”“爱心”二合一的驿站,让快递小哥等户外劳动者有了更多就业选择,也让零工驿站的大嫂们多一个交流信息、择业就业的场所。

上个月刚刚建成开放的爱心驿站内,冰箱、微波炉、充电器等设施一应俱全,很快吸引了附近众多环卫工人、快递小哥、出租车和网约车等户外劳动者工作之余来这里补水、歇脚。

今年4月,西华苑社区党群服务中心零工驿站开始运行。零工驿站与爱心驿站相遇相融,对西华苑社区的居民服务工作提出了新的要求,也带来了新的机遇。

药店店长,月薪5000元;住家保姆,会做饭,善良热心;交通汽修,工资待遇4000元……服务中心大厅一侧,是零工驿站长期设立的招聘岗位公示牌。

“快递工作的人员流动较频繁,一些年龄偏大,或干一段时间感觉不适应快递工作的从业人员,通过我们的零工驿站又找到新的合适工作。”西华苑社区负责人韩心爱介绍,不久前,54岁的快递从业人员陈玉生看到驿站招聘信息内有水电工的岗位,就去应聘了。前几天,他专程过来表示感谢,通过社区找到了更适合的工作。无独有偶,在社区参加毛线玩具编织的怡安小区居民小王姑娘,在和外卖小哥多次交流后,就选择了外卖工作,虽然辛苦些,但收入较做手工要高得多。

“除收集工作岗位外,我们还先后开办了‘手工坊’‘好月嫂’‘护工亲’‘家政帮’等系列培训课程,通过线下老师指导送岗位、送技能,提高辖区妇女职业技能、提升社区就业率。”韩心爱介绍。

刘福生是一位外卖员,经常来西华苑社区爱心驿站休息。看到刘福生年龄较大,社区工作人员主动询问他需不需要学一门新技能。刘福生很爽快地答应了,并参加了驿站的水电维修培训。“之前我文化程度较低,也没有一技之长,只能送外卖。”刘福生说,从这里学一门技术,自己未来择业也多了一份机会和保障。

然而,韩心爱并不满足于目前服务工作,在她的工作计划中,已经安排了更多的服务选项。

“爱心驿站开放后,人流量上来了,服务也需要进一步跟进。我们将进一步扩充服务区域,在站内设置按摩区,为参加按摩培训的居民提供实习场所;建立社区维修交流群,让一些掌握维修技能的快递人员闲暇时可以额外做一份工作。我们还将扩大就业面,积极对接周边商户,收集更多就业岗位,更好服务居民和户外劳动者。”韩心爱说。

记者 李俊华 实习生 李思明



为向青少年普及法律常识,9月26日上午,杜儿坪街道办事处工作人员、河涝湾社区干部和网格员走进虎胜街小学,开展“远离校园欺凌”的主题宣传活动。在现场,大家分发宣传资料,嘱咐孩子们在自己和小伙伴们遇到欺辱、威胁、暴力侵害时要敢于举报。今后,街道和社区也将长期和学校合作,共同预防校园欺凌。

韩睿 李晓红 摄

关爱保护未成年人健康成长

九旬独居老人患病 网格员天天上门照顾

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)天气转凉,社区增加了对独居高龄老人的探访频次。在前进路南社区,94岁的独居老人感冒发烧,网格员入户悉心照顾。老人很快康复,直夸网格员“和亲人一样贴心”。

“奶奶,开一下门,我来

看您了。”前进路南段33号院,网格员李超又来看望老人,进屋后,她察觉不对劲:老人精神萎靡,一摸额头,很热。老人尴尬一笑:“闺女,别担心。受凉感冒,过几天就好。”老人的子女已去世,身边只有一个孙子。老人不愿给孩子添麻烦,没

去医院,独自在家休息。李超马上来到社区卫生服务站,说明老人情况,买了所需药品,服侍老人服下。

接连几天,李超成了家里的常客,买菜、收拾家、陪着老人聊天。病好了,李超这才放下心。她把自己设置成老人手机上的紧急联

系人,有紧急情况,一键就能联系到她。老人很感动,逢人就说:“小李啥忙都帮,从不嫌烦。”



联合打假 整顿酒类市场

本报讯(记者 张勇)为了净化节日环境、维护市场秩序,9月25日,杏花岭区市场监督管理局联合汾酒打假办开展专项行动,对辖区汾酒经营户进行了一次全面检查。

本次检查以酒类批发商及专卖店、零售店为重点,检查经营户是否具备合法的经营资质,经营资质证

书及相关文件是否齐全、有效,是否存在无证经营等情况;检查经营户是否使用了侵犯汾酒商标权的产品包装、标识等,是否存在假冒伪劣、抄袭模仿等不正当竞争行为;检查经营户是否按照规定建立了合理的价格体系,是否存在价格欺诈、低价竞销等情况;对经营户的实体店、仓库等进行现场

检查,查看产品库存、销售等情况,通过经营户提供的经营资质证书、产品质量检验报告判断其产品来源、销售渠道等信息是否合规。执法人员在检查同时还指导酒类经营者要建立健全进销货台账、索证索票、不合格产品退市等制度。通过此次突击检查,从销售端有效限制了假冒伪劣酒类

流入市场,确保了本辖区酒类市场消费安全。

